

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivétellel.

Hirdetési díj
Nagy hasabon petti sorát 6 kr
Nagyobb terjedelmű és többször
hirdetéseknél az árakat a 1. leg-
előbbi 1000 kr-ért valóban fel.
Bélyegdíj minden 2000 betűre
1000 kr.

„Nyitár”-ban megjelenő közle-
mény minden petti sor 20 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadó
hivataltal, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHNER-
MAN H. könyv. Irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentesen
beiktatott kérésre nem vétel-
nek gyűjtöme.

Kéziratok visszatérnek
adatnak.

AS.
részv. társaság
artott alakuló
tekeket és annak idő-
otta meg:
én 30 frt
én 30 frt
én 30 frt
felhívtnak a fentebbi
nyenként már befizetett
beadása mellett — a
k“pénztáránál
elismervények fognak

IGAZGATÓSÁG.
ának esetében a társa-
jogositva van az illető
tízetéseket a tartalék-
trálékos részleteket a
on behajtani.
AZ IGAZGATÓSÁG.
ának esetében a társa-
jogositva van az illető
tízetéseket a tartalék-
trálékos részleteket a
on behajtani.
AZ IGAZGATÓSÁG.
ának esetében a társa-
jogositva van az illető
tízetéseket a tartalék-
trálékos részleteket a
on behajtani.

Zilzer Johanna
felülmulhatlan arckenőcsét
hasznájuk. Ezen arckenőcs
eddigelő a leghathatosabb
szer minden az arezban elő-
haj ellen rovid használat után meg-
éplőt májfoltokat, pattanásokat stb.
ök természetes üdőséget kölcsönöz
t késő korig rózsás színben redő-
tarta. Ezen világszerte kitűnőnek
arckenőcs gyors és meglepő szép
otállok. Együttal felhívom a n. é.
zives figyelmét kitűnő hajnövesztő
melynek üdős hatása minden
szépség szer jóval felülmúl.
nagy tégely ARCZENŐCS frt 1.20,
60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan
nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KE-
S frt 1.20, kis tégely 60 kr.
a világ minden része felé gyors-
osan eszközöltetnek. — Valódi mi-
gben csupán a készítőnél
hanna Budapest István 13. sz.
tár Debreczenben dr
V. Emil gyógyszerész urnál
ok figyelmébe !!
arsang közeledtével ajánlja a
z és divat szerint készült
ezrendeit,
gyébb diszmunkálatokat név-
kalmi díszes ajándékok, izlé-
ését diszalbunokat könyvek-
ob divatszertint bekötését.
Davidhazy Imre
könyvkötészete.



(K. B.) >A költő és a sors harag: egy anyaméhből született. Iker-testvérek voltak ők. — együtt bolygák az életet. Fa, mint most, akkor is virult; árnyában sok megnyugodott, — de használt a költőnek is: ágáról tört — koldus-botot! Ezek valának társai: koldus-bot és a sorsharag. Elhagyta minden hűtlent, csak e kettő, mi há maradt!

Ráillenek e sorok Csokonaira is, még jobban, mint a későbbi korszak költőire. Tetszhalott volt nemzetünk azon időben, midőn Csokonai fellépett, — elhanyagolt mező volt a magyar irodalom, mely munkái számára virág helyett csak töviset termelt. Gúny, üdöztetés, balsors, koldus-bot volt a magyar irok jutalma, és ők mégis küzdöttek tántoríthatatlanul, mert tudták, érezték azt, hogy munkásságuk egykor megtermi gyümölcsét, s a nemzet, mely akkor már halottnak látszott, felebrend almaiból s elfoglalja helyét a művelt nemzetek sorában.

Nagy és dicső hivatás volt az, melyet a múltban a magyar költők betöltöttek, mert nekik egy elalélt nemzetet kellett álmaiból felébreszteni, tette serkenteni, s habár szívök véret ontották is a fárasztó munkában, sem a gyűlölet, sem erkölcsi elismerésre nem volt kilátásuk.

Számkiűzöttén járt a magyar dalnok, akármerre ment, nem lelő honját e hazában. Ha itt-ott megértették s méltányolták is, másutt zárt ajtókra és zárt szivekre talált. És mégis daloltak merészen, küzdve nyomorral, inséggel, féltelmezzel, üdöztetéssel, s ha saját kortársaik nem méltányolták őket, a későbbi kor gyermekei felkeresték s megkoszorúzták elhagyott sirjaikat.

Azon költőinknek, kik a nemzeti felébresztés nagy munkájában résztvettek egyik legkiválóbb alakja a debreczeni születésű Csokonai Vitéz Mihály,

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

A vak leánya.
(Franciaia regénye.)
(20 közlemény.)
Második rész.

Nem jó a királyt háborgatni midőn épen sóly-
mok tanításával foglalkozik.

Hogy e történetünk rejtélyes fejeit teljesen letejsük, néhány héttel vissza kell mennünk s az olvasót a szegények apátságából, hol Krisztinát anyjával visszahagyjuk — egyenesen MedicisMária királynő udvarába a Louvre-be vezetjük.

Franciaországot ez időben a folytonos beharagok folytán csaknem szétoszlás veszélye fenyegette s csak IV. Henrik hugenotta kardja vette véget a társadalmi és vallási féktelenségeknek.

Sok ideig nem tekinté Spanyolország e térriban mást, mint egyszerű jambor embert, ki csak egy-egy szép molnárné ölelésében lelke kedvt, vagy egyegy hercegnő ölebe szőregatja aranyait, nyakas káviustát, ki a trónt bibliai kezeben akarta megszerezni. Ily körülmények közt épen nem félt e smaticustól, ki fővárosát ostromolni volt kénytelen, hogy országát kivihassa magának.

De mihelyt a király a jámborság álcáját levette s a spanyol udvar nagy uralkodót fedezett benne föl, ki merész politikusi és hadvezér, azonnal tartani kezdett tőle s nem tekintte fölé ama kicsinyléssel, mint a kejelgő és vallásos játszó Valois k felé.

ki még a múlt század végén született, s e század elején elhalt, ifjan, kétségbeesve, de a távoli jövőbe vetett remény azon tudatával, hogy:

— „Majd talán egy boldogabb időben, Föllelik nyughelyemet, — S hol egy fának sátorában All egygyűri sirhalom magában: Szent lesz tisztelt hamvimer!”

Az édes ajku költő, kinél szebben azelőtt magyarul nem dalolt senki, nem csalódott a jövőbe vetett hitében: a hálás utókor vas-lobort emelt sirja fölé, emléktáblát helyezett a darabos-utczai kis hajlék falába, érc-szobra pedig ott áll Debreczen egyik legszebb terén, hirdetve, hogy:

— „A Muzsákuak szózatja, A sirt is megrázkódtatja, S életet fuvall bele!” —

Dalai szerte zengnek e hazában, ősmagyar humorral teljes költeményein megmost is elmosolyodunk, — szívének bánatát, a hűtlen Lilla utáni keservét szívünk is osztja, — kegyelettel gondolva a legelső, valódi nép költőre, az ifjúság évenként ünnepélyt rendez emlékére.

A nagy szónok csak egy korra hat szónoklatának varázsával, a színművész alkotása csak egy pillanatnyi tartamú, a szobrász által alkotott művet, a képiro festményét az idő vasfoga megsemmisíti, de a költő alkotása tul időn s enyészeten örökké fennmarad, a maga egészében gyönyörködhetnek benne a késő kor gyermekei is, s dicsőségének fénye a vén századok múltával csak növekedik. Kihalhat maga a nemzet is, de nagy költőt az idegen népek fogják tisztelni, mint elvezett Helias ősi népe, de Homer művei most is egyik legdrágább kincsét képezik a világirodalomnak.

Csokonainak porhüvelyé már rég egygyé vált az anyafölddel, a szív, mely anyuit szenvedett, rég nem dobog többé, szeméből kialudt a fény, agyában nem ter többé gondolat, dalos ajka elnemt, — de sirhalomán, mely ott áll „temető szögletén s vele szél, a vihar nyelve beszél” — virágot ápol a kegyelet, dalait visszazeng az alföldi róna és Tihanyuk riadó leánya!

A Guisek háza nem birt a Pipinek határozott meresszégével.

IV. Henrik ura megkezdte IX. Lajos művét, melyet ő utána Richelieunek kellett folytatni. Ő átlátta a szent Bertalan ének logikai összefüggését. A nép katóliikus volt. Minelyt Henrik e népnek királya lett, lemondott hitéről.

Egyetlen hibája volt ez okos, éleselmű királynak, hogy Medici Máriával lépett házasságra.

A királyné megunta a házasság jármát s igyekezett a trónra jutni, habár orgyilkosság nijnan érhetne is azt el.

Suly, a meggyilkolt királynak e dróv, erélyes tanácsosa, az uralkodó kimutával a semmisséget bukkot alá, megaval ranta társait is.

Galigai Leonora, a királynő komornája és kegyence, cigányeredetű nő, új palotamesterről gondoskodott. E méltóságga ugyais terje Concino Concini lett főurhazava, ki komornája volt a királynő szolgálatában. Ez a kalandor kezelte a pénzügyet, ki a porból emelkedvén föl, felt, hogy oda fog visszaesni, s előre biztosítani óhajtja magát.

A királynő valóságos utóadóra biztat kulcsait, ki az ország jövdeimeit elrabolta, ki kez alatt Spanyolországna a hadsereget, hajóhadat, erődöket s végre még az országot magát is eladta. Lehet-e ily körülmények közt bamulni, ha a lengegetett reformatóió nyugtalankodott s Henrik sietve örökösét nevében fegyverkezni kezdett.

XIII. Lajos még csak elhanyagolt nevelésben reszesült, beteg, s, félelűk és bizmatlankodó ifjú volt, kire épen nem leheté számítani.

Eközben Concino Concini garazdalkodását nagyon kezdte unni a főnemesség s az

Országgyűlés. A képviselőháza szombati ülése elején Istóczy törvényjavaslatot terjesztet elő „a budapesti áru- és élektérszde, valamint a vidéki termény és gabonacsarnokok külön bíróságának megszűntetéséről” és e hó 14-én fogja indokolni. Ezután a napirendre tűzve volt két törvényjavaslat került tárgyalásra. Az első, az irodalmi művek védelmére vonatkozó, melyek Matusk a referál, észrevétel nélkül fogadtatott el. A második, a tőzsde adóra vonatkozó, melynek előadója György Eudre volt, beható éleik vitát kellett. Az előadó utalt arra, hogy egy a közgazdasági, mint a pénzügyi bizottság e javaslatot be elvileg fogadottnak és pénzügyileg szükségesnek, de nem opportunusnak tartja. Utána Istóczy kelt a javaslat védelmére s polemizálva az előadóval, ez adótól legalább 500,000 frtot remét a kincstár részére. Vegül határozati javaslatot terjesztett be, mely szerint a ház kimondaná, hogy a javaslatot általánosságban elfogadja és utasítja a pénzügyi bizottságot, hogy azt részletesen dolgozza ki. Most Apponyi Albert gróf emelt szót s tüzetes indokolás mellett oly értelmi határozati javaslatot adott be, mely szerint a ház utasítsa a kormányt, hogy ez az osztrák kormányal egyetértőleg, ezen adó nem egyidejű behozatala iránt javaslatot terjeszzen be. Az antiseptikák részéről a javaslat mellett szóltak Margittay, Andreánszky Szemecz és Veres József. Polónyi polemizált Apponyival Horánszky védelembe veszi Apponyit, kinek vizout Madarász József telet. Szapáry gróf pénzügyminiszter ugy Istóczy, mint Apponyi gr. határozati javaslatát ellenben állat foglalván, a bizottságok határozati javaslatát partolja, mely szerint a kormány utasítsa, hogy e kérdést figyelemmel kísérvén, annak idején megfelelő törvényjavaslatot terjeszzen elő. — Erre az előadó Istóczy zarbeszedi után, névszerint tiszavaszkövetkezett, melynek eredménye az, hogy Istóczy határozati javaslatát 103 szavazattal 30 ellenel meelőzöttet (a szavazásnál a mersélt elenkek is a szabadelvű párttal szavazott); Apponyi határozati javaslatát a felállás és üveamaradás után történt szavazásnál szintén elejtettet és elogadtattat a bizottságok jelzett javaslata. Ezel az ües véget ért. — Ma az inden mit y tárgyalatott.

Kossuth Lajos Félégyháza városi diszpólgárrá vaiazsította elhatározván, hogy az erről kiállított diszokmányt küldöttség adja át saját kezébe. Kossuth Lajos határozott óhajására a határozat utóbbi részét nem fogantostják. Küldöttség nem keresi fel turin magyában, hanem megbízásából Helfy Ignác országgyűlési képviselő veszi át nevében a feleghazi diszpólgár. okmányt az e czélra ünepehitt ünepi közgyűlésen. Ezen érdekes ünepeyre Kossuth Lajost képviselőndő, Helfy Ignác Félégyházára utazott, hol fogadtatására

összeseküvésnek mindig több híve lett. Condé herczeg állt a fenyegető forrongás élén, kinez csatlakoztak Vendôme urai, Du maine és Bouillon tekintélyes férfiak. Csak Epernon herczége a guyennei kormányzó, ki oly hatalmas és független volt, mint egy uralkodó, ugyanaz kinek válla Henrik vállát érinté, midőn ennek Ravallac, mellébe merítőt törté, s kit a közvelemény büntársnak tartott, ingadozott, melynek álljon pártjára: Concino Concinak-e vagy a büszke nagyravagyó Condé herczegnek.

Mint láthatjuk, oly korban volt ez, mely nagyon alkalmának mutatkozott a kalandorokra nézve. Franciaország szegény volt, de Concini könyökig járt a kincsekben s neki magának három millió aranyat érő vagyon volt s maga a Louvre sem volt ment a gázoktól.

Egy ködös délelőtt lázas hagymázos álmából ébredt föl a király. A Louvre harangja mar kilencez órát ütött. Asitozva nyujtá ki karját s bággyadt tekintetét lombán jartatá körül a teremben. Nagy látványozott szeme s az álmatlanságtól kipirult szembéjai, komoly ábrándos kifejezést adtak halvány arcának, mely sas orra és emelkedett homloka által büszke jellegét kölcsönöz.

Nagyon csodálkozott, hogy a fiatal Luynes Albert, az ő rendes mulattatótársá nem volt agya mellett látkató, ki máskor rendszeren vánkosa közelében leste ebrédését. Még nem állhatta, hogy e feletti nehezletét Pluvinelnek, ki lovászmester volt, ki ne jelentse s ki a terem tulsó részében meghajtott fővel tiszteletteljes helyzetben állott.

Ah, talán sokat is aludtam, — szólt a fiatal király komoly hangon. — Oly bágyadtnak érzem magamat. Ugy látszik a köd esővé változik és így kedves Pluvinel sem

valamint az egész hazafis ünnepélyére nagy előkészületeket tettek.

Az új kvóta. A közösgyi köttsegek hozzájárulási arányának újból megállapítása tárgyában kiküldött országos bizottság szombaton délután 5 órakor a képviselőház pénzügyi bizottságának termében ülést tartott. A kormány részéről jelen voltak: Tisza Kálmán miniszterelnök és Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter. Első sorban az alakulás ment végbe. Elnöke: Szilávy József koronőr, előadóvá: Falk Miksa dr. választatott meg. Ezután a kormány előterjesztette a quóta kérdésre vonatkozó adatokat és kimutatókat, melyeket a bizottság tagjai közt ki- osztatnak. Ezel az ülés, miután más tárgya nem volt, véget ért.

A franciaia kormány válság. A Freycinet kormány megbukott Tuladonképen kezdettől fogva Damokles-kard lebegett felette s főleg a budget előterjesztése, tehát a tavasz óta folytonosan küzd a halállal. Kibőbb a pénzügyi bizottságban, az ülésszak megnyitása óta pedig a házban egymás után szenvedte a vereségeket, minek folytán a pénzügyminiszter, továbbá a legtöbb államtitkár már régebben beadta lemondását. Minap végre egy igen fontos kérdésben, az alpreiet állomások megszüntetéséről volt szó, Freycinet és Sarrion belügyminiszter erélyes felszólalásai daczára a kabinet vereséget szenvedett, s így for málisan be adta lemondását. A táviratok szerint nincs remény, hogy a lemondást visszavevén, mert Freycinet és társai már régóta megunták a sok kellemetlenséget, melylyel saját pártbíveik, s megbízhatatlan radikálisok, szakadatlanul elárasztották. A radikálisok minduntalan a monarchistákkal szavaztak, állandó többség a kamarában nincs, s így nem csoda, hogy a miniszterium már rég megunta a sivár állapotot. Pedig még ellenségei sem tagadhajták meg Freycinetől azt, hogy kitűnő tapiatattal vezette az ügyeket. Epen egy hete tartotta nagy külpolitikai beszédét, melylyel a ház minden részének helyeslését vívta ki. Visszalépése súlyos csapás Franciaországára, mely ezután mindinkább a doktriner radikalizmus örvényébe fog hanyat- lani.

Páris, decz. 4. A miniszterválság általános zavart okozott. Senki sem képes megmondani, hogy fog a válság megoldást nyerni. A republika elnökének azt mondta Freycinet, hogy olyan viszonyok közt, a milyneket a kamara teremtett nem képes tovább az ügyeket vezetni. Egy évig megpróbálta a kormányzást, de tovább nem akar lenni. A kabinet összes tagjai osztoztak a nézetet. Az elnök miniszterialt arra kérte a miniszterelnököt, hogy maradjon meg. Utalt a válság veszedelmére, melyek most már azért is igen komoly természetűek, mert a budget nincs rendezve és a kamara szavazata nem ad

nem lovagolhatok, sem vadászatra nem rándulhatok ki. De nem tudod-e hol barangol most Albert, az ördögös fickó? Oh az a semmi-e kedő korhely! Fogadni mernék, hogy még alszik.

Sire, — válaszolt a lovászmester, — én nem hiszem, hogy Luynes még aludnék, mert ágya üres.

Hát kikelt volna ágyából? — kérde XIII. Lajos csodálkozva. — No én bezzeg szép kiszolgáltatással dicskedhetem a kamarások részéről.

Egészen elhanyagolnak, rám sem gondolnak.

Emellett folyvást emelkedett haragja, mint az olyanoknál szokott, kiknek ellenvést nem tesznek.

Bizonny, igazat szólva — felelt a lovászmester — Luynes Albert ur nem igen törekszik köteleességének megfelelni.

Mond inkább édes Pluvinnel, hogy nem minden köteleességének, — szólta a király, kinek a lovászmester rosszaló megjegyzése tett szent. Valóban megérdemelné, hogy anyámnál panaszt emeljek ellene. Egy szó elég lenne, s Concini, ki különben sem rokonszenveg vele, azonnal elcsapná. De talán ép ez az ok, hogy én őt annyira pártolom. No de ne is említsd e párbeszédünket senki előtt, mert még éjtárvolhatnák tőlem, pedig c upán ő az egyetlen ember, aki engem mulattatni képes. A többi csak örökké hizeleg, de rettenetesen untat. Mont-Poullian, Laforce herczegnek a fia, mindig csak a politikáról beszél, mások meg folyvást a szép asszonyokat és leányokat emlegetik; csak Albert az ki szüntelen az én szórakoztatásomról gondolkozik.

Pluvinel megkísérlé komoly arcvonásait vidám mosolylyal deríteni föl.

támpontokat a megoldásra. Kérte, ma... A kormány azonban megmaradt lemondása mellett...

Paris, decz. 4. A republikánus párt vezetői tegnap késő este az Elyseében tanácskozársra gyűltek össze. Grévy elnök erélyes módon ecsetelte a helyzet komoly voltát.

A bolgár kérdéshez. Paris, decz. 3. A bolgár kérdésben folyó tárgyalások központját most Konstantinápoly képezi. Azt állítják, hogy a hatalmak abban állapodtak meg, hogy a portára bizak azon körjegyzék szövegét...

Belgrád, decz. 4. A bolgár küldöttségnek Belgrádban való tartózkodásáról és azoknak Milán király által leendő fogadtatásáról...

Csokonai ünnepély.

Debreczen, decz. 6.

A debr. ref. főiskola magyar irodalmi önképző társulata, az ifjúsági ének- és zenekar közreműködésével, tegnap d. u. 4 órakor tartotta a főiskolai énektérben a szokásos Csokonai ünnepélyt.

E kellemetlenséget leszámítva, az ünnepély minden tekintetben sikerültnek volt mondható. Az ünnepély a „Bianka és Fernando” cz. Bellini-féle nyitánnyal kezdődött, melyet a zenekar szabatosan adott elő.

Sire mindazok, kik őt szeretik, Luyne Albertet is kedvelik. Ejh, de farkast emlegetünk, kert alatt jár — E pillanatban megnyílt az ajtó s egy karcu fiatal ember lépett a terembe s szavakkal: — Fogadni mernék Sire, hogy most bosszusan fakadt ki ellenem Pluvineel előtt s őt ez által nem csekély zavarba hozta.

Futólagos mosoly vonult át XIII. Lajos komoly arcán, midőn vidám mulattatóját egyához közelíteni látta. La ynes Albert vonzó kül-ejű széke ifju volt. — Karcu termete, büszke merész tartása előkelő jellegűt adott alakjának.

Vállát fekete bársony köpeny díszíté, alatta szintén olyan színű atlasz mellényke ragyogott s mellén kétsoros csipke volt a legnagyobb gondallal rendezve. Fehér toll lengtetek teketé bársony sapkája mellett s hosszúságú sárga csizmáin pengő sarkantyú ragyogott.

Eközben a király szigorú, komoly arcot öltött újra. — Hát hol barangolt ifju ur? — kérdezé. — Azt hiszi ön, hogy ennyire el lehet engem hanyagolni? — Feléjen fiatal kalandor, lássuk csak hogy mentegeti magát!

Luyne Albert úgy látszik, hogy hozzá szokott e hanghoz, mert csupán ajkait vonta pajzán mosolylyal felre. A király e felett fölboszankodva, így szólt: —

ügyelő tanár ur tartotta, melynek végén kihirdette a Szikszay Dániel pályázat eredményét. Az 1000 forintos alapítványból most tizenötöt ki először pályadíj, még pedig „Üldözött protestáns lelkes éneke a XVII. században című költeményre. Az adott címre egy pályamű érkezett be, de az se találtatott jutalomra érdemesnek. Husvitra új pályázat hirdették, melyre kijavítva, e pályamű is beadható lesz.

A főiskolai énekkar gyönyörűen adta elő Csokonainak „A reményhez” című dalát, melyet nagy sikert aratott. Ezután Vékony Sándor 3. th. lépett a szószékre s érzelemteljesen elszavalta Csapo Péter 4. th.-nek a következő pályadíjnyertes alkalmi költeményét:

CSOKONAI EMLÉKEZETE.

Gvuladj ki fény, te lángoló sugár, Lobogj előttünk hű emlékezet! Hiszen nagy az, nagy a nagyok között, Kinek ma ülünk fényes ünnepet. Nagy és dicső, egy szellemóriás, — Magános csillag sötét éjszakán, — Egy lobbanó láng, mely korán letűnt, De utja ég a menny boltozatán!

Ott ég az alkony pirskódó tüze, Kélt hajnalnak rózsás bitorán, A néma éj fénytől villan át, Lobogva leng a sírok akonyán. Ott, hol vihar zúg zordon északon, S hol langy szelők ringat virágokat, Ott van a fény, ott van mindenütt, Száll szellem szárnyon át világokat.

Száll, és ha érint e szárny lebbenés, Bűvös világ varázsa vesz körül, Virág fakad kopár tetők fölött; Kihalt berek daltól vidul, örül; Szíved boruja oszlik, s föllegén Szivárvány gyűl, hirdetve szebb napot, Szébb lesz a rózsá, édesebb a dal, Ha ez a fény lelkedre szállhatott!

Oh jöjj közénk, hevűs szívűnk, agyűnk, Hogy ze gjen a dal égi hűrokon. Jöjj jó Vitéz! Hisz a te néped ez, Nem a régi, — hálás, veled rokon... S im, mozdul a sir, oszlik a homály, Felhők fölött csodák világa gyűl, És száll a fény, lassan, susogva száll, S a néma lég gyönyörtől ittasul!

Im itt mosoly, lejtött, leszált közénk És szellem ajkon édesen beszél: Suttog panaszt, száid szerelmeket, Majd zúg, zokog, miként az ősi szél. Oh Lilla, Lilla! lengő csalfa lány, Nezd e szellem áldólag itt feléd; Ki össze tépted lelk sűrűjét, Te nekéd adja fényeidnek felét!

Ah, úgy szeretsz, mint Vitéz tudott, Ki tudna más, ki volna oly dicső, Ilyet lehel a nyári regg, mikor Madár daltól és ring a rózsától; Így ég a nap, mikor délpontja jut, Mint a szerelem, s hó sugárú nyár, S ha sirja buját, nem zokog aként A síró szelők, a síró madár!

És mégis, mégis, ah, ki hallgatá, Ki lelkesült, ki olvadt dalán? Az Echo visszazengte szózatát, Légyult a kő keserve bánatán: Csak a szívek visszhangja nem felelt, Bár jött a nyár, maradt rideg, kemény... A költőnek, hajh! mily nyomor jutott! Mi éltete? A csalfa vak remény!

Megérdemelne ha még csak apród lenne, hogy magaviseleteért megvesszőztessek — Sir, on haládatlan, szót végre Albert, — s ha én magam nem mentegettem, az csupán ezért történt, mert tudom, hogy egy perczel később megbánja mindazon szavait, melyekkel engem illettet.

Ekkor vette észre a király, hogy az ifju, egy zöld fatyúval leborított kaitrát tartott kezében. — Mit hoztál te nekem Albert? kérde azonnal elpalástolhatlan kíváncsisággal. — Igazolványomat, — válaszolt mosolygva XIII. Lajos játszótársa, s ezennel féltre hártá a leplet.

Ah, sólymok! És ezek végezt keltél te ma oly korán föl. Köszönöm Albert. Szegény barátom! Én teged hanyagsággal vádoltalak, holott akkor is rám gondoltál! No éppen a legjobbak! Ma ugy is esős idő lesz, és ugy rá érünk a sólymok betanítására. — Szógalatára allok Sire, s mihelyt levágási óraját végezte. — Oh, nemde édes Pluvinelem, te ma átengeded nekem a lovaglási leczkét? ugyanakkor kiugrott ágyából, s így szólt Alberthez: — Te azonnal megparancsolod, hogy senki mioket ne háborgasson. Mihelyt felöltöztem, kimegyünk a gyepre. Én megétegetem sólymaimat s te uttársít fogsz nekem adni, hogy kell azokat betanítani, mert én is ép oly jó vadász hírében akarok állani mint te!

Pluvineel, miut kire többé nem volt szükség, meghajta magát s távozott. Felőrával később XIII. Lajos és Albert egy titkos menhelyre vonultak vissza, hol csupán a macár dalt hallani. Két nyomvadász volt megbizva, hogy a bejárást a toiakodók ellen fedezze, ha azok ne-

Elő, elő, hozzátok a kupát! Hisz' a világ olyan sötét, sivár. Tán oszlik a gond, kedvre kél a szív, Ha öntözi a gyöngyöző pohár! Elő, te jó Anakreon, Csevegi, viditad Vitézt, — a szenvedőt. S im pajkos dal zendül az ajkakon, S bejárja zengve a rónát, mezőt!

Oh! mily dicső, magasztos a költő, Ha lelke szárnyán égi utra kel. Míg enyhíti szived baját-buját: Ón-élite gond közt — égye lobban el! Szeld tavasz mosolyg dalán feled, Pedig körülte tél viharja zúg; Mit kelle lelked, a lét oldva már, Röpülve véle: hit honába jut!

A jós-ige édes valóra vált, Eljött a kor, hogy róla zeng a dal, Vajon lesz-e olyan idő, mikor Nevével együtt emléke kihál? Nem, nem lehet! Hisz' az a mult idők Sötét kódén át lelke fölragyog... Az érez szobor a porba dőlhet, — ám A költő él, — mert élnek a dalok!

Szavaltat után szerzőt kitapsolták. Ezután az énekkar Csokonai híres és nagyhatású dalát: „A tihanyiechóhoz” címűt énekelte el, mely nem kevesebb sikert vívott ki, mint az előbbi darabbal. Ezt követte „Az énpista barátom maturalis musa” című, eleven tollal írt, pályadíjnyertes humoreszknék felolvasása. Szerzőjét: Patay Sándor 1-ső éves hittanhalgatót, és a felolvasót: Szabó Imre 2-od éves hittanhalgatót megjelenezték.

A II-ik szakasz az „Érte d-érted” cz. népdal egyveleggel kezdődött, melyet Mácsay Sándor, az ügybuzgó és nagy sikerrel működő zene és énektanár szerzett, ki az ünnepély alatt személyesen vezényelte úgy az ének-, mint a zenekart. Ezután Asztalos László, S. o. tanuló, e tehetséges, fiatal szaváló nagy sikerrel szavalta el Gyulai Pál „Pók a in é” című költeményét, mely zajos tapsarragadta a hallgatóságot. Most az énekkar Csokonai kedvelt boralát, a „Csikó-b-örök kulacsához” címűt énekelte el, ezt Biró Lajos 1-ji. szavaltata követte, ki Arany Jánosnak „Jók a ördög” című költeményével lépett fel. Biró igen jó humoros szaválóval bizonyult. Végül a zenekar csárdásokat adott elő, az énekkar pedig „Élj őseink hazájá” kezdetű dalt énekelte el, — ezzel az ünnepély esti 6 óra tájban véget ért.

A főiskolai tanárok közül, a felügyelő tanár azon kívül, csupán Dr. Kovács Sándor, Mányhart János, Bethlendi Eudre és Dr. Halász Sándor voltak jelen az ünnepélyen.

Az ünnepélyen nem szavaltatott ugyan e, de azért érdemesnek látuk a közlésre a következő alkalmi költeményt is, melynek szerzője Tóth József 3 t. h.

Csokonai emlékezte.

Nyugszik a dalnok; s ott sirja felett Eméke örök faklyája lobog; Áldozik it a hálás kegyelet S keblünkben a szív lángolva dobog. Zozogva tolongnak ifjak, a vének Öltára köré, mint partra a hab; Árad az ajkon ünnepi ének... Légyen a költő nagy napja e nap!

talán a kiadott parancsnak e'lenzégülni merészelne. Egy gondolák a fiatal barátok magokat minden kellemetlen látogatástól biztosítani, midőn egyszerre kívülől nagy zaj támadt. A király elvörösödött a bosszuságtól s figyelni kezdett.

Egy durva, olaszos kiejtési hang ütö fülét meg: — Nos pusztulok, semmirekellők! Mondjátok csak, merre van a király! — Uram! Ó nincs itt, — válaszolt a sólyomászok egyike. — Hazudsz sehonnai! — válaszolt az előbbi szemtelen hang. — Hát te, nyomorult még a királyt is elakarod előlem rejteni.

Mily vakmerőség! suttogá Luyne Albert, — várva, hogy gerjed föl mindjárt a király haragra. De ez mit egy cinyen kapott iskolái fia, halgatott, s remegve várta a történeteket. Aztán vállvonitva így szólt: — Valóban ennek a jött-mennek igaz van, mert a hatalom az ő kezében van s az a szemtelen, ki vele ellenkezik. — Nyissátok fel azt az ajtót, — szolt kívülől az előbbi hang, parancsolólag. — Nem lehet! — válaszoltak határozottan a sólyomászok. — A király megtiltá azt nekünk kegyelmes ur!

Concini, a kegyelmes ur, hangos kacajban tört ki. — No de, e tilalom alól én csak kivéteelt képezek. Egyébiránt, — szolt kíséretéhez fordulva, — ezt a két naplopót csipőketek nyakon majd s porlójátok ki becsüllettel!... Nos, hát mégis késedelmeztek megnyitni az ajtót? Betörsem talán a bejárást?

(Folyt. köv.)

Negy nap!... dicsekvő ajkunk guynszava. Szentelhetünk-e méltó ünnepet? Muló, hű fény vak káprázata Tul' nem ragyogja tündök'ő neve! Mint bús viharok gerjedő szele Orkáná váljék bár dicsőnkünk, Zinghetjük-e láng szellem'ed vele, Mely sugarával hinti bé egűnk?!

De hajj el ajkon fölsíró panasz... Jövel dicsőnk te, esd az ősi föld. Bár sebze — többé nem haláttan az; Dicső emelked villám szárnyat őit. Jöjj s zengjen újra lantodon a dal, Szerlemből mi forrá-ként fakad; Zendüljön újra, míg mámorba hal Anakreonnal — csengő ajkad!

Im támadt a költő, arca kigyul, És buzog ajkán hó dala árja... Kerelve a sors keblére simul, S istenek ékes csarókja várja. Körbe a Muzsák himnusza szárnyal, Zöngve a mennyből ércz öble vele; Fárteiről égő ragyogással Lang a babér üde-zöld levele

Oh d s mi árny kel a tiszta derűn?... Bt dala bűg az égi zenére! Tán zokogó sir nyög oly keserűn, Míg dobogó hant omly ölére?! — Ébred a költő szíve szerelme; Hajh a dicsőség nem oltja ki azt! Mintha Tihany ak bércze felelné Elsírja a lant a régi panaszt.

... Szetoszlik az álom, csábjá kihál. Tűnve a költő bánata enyhül; Gyógyítja sebet tűz s bíbor ittal S álva tekinté ránk ime a mennyből! Homloka izzó lángja sem ég már Nem égeti többé fónn a babér; Miel nemzete ily vágyva esenge vár Szelleme hozzánk megbocsátva tér!

S hol ringaták a gondozó karok, Hol ráborul a csendes sirhalom, Szentebb a föld tán itt most általok S gyógyul szívűnk a bűvől dalon. L-ráza végre nyugozó igánk, Százados átkunk a meddő közönyt: Mosolyg az Isten jó kedve reánk; S ta látod ezt ott fény lakodba fínt.

Látod a tűnő századok ormán Ragyogni hied fénylő csillagát, A mig lelkedbe leplezett jóvőnek Sejtelmes kepe lopva villan át. Hallod, mi fónn a mennyről visszadörg, Hallod, mi zúg, mint dúló fergeteg, S mitől atluttunk dobban im a föld: Ö r ö k k é é l, ö r ö k k é n a g y n e - v e d !

Rólandné.

(Tragédia 5 felvonásban, írta Szász Gerő. Először adatik színházunkban decz. 9 én, V e d r e s s G y u l a jutalom-játéka).

Vedres Gyul, társulatunknak ezen egyik legtehetőesebb és ambiciózus tagja, kinek gondos alakításában már gyakran gyönyörködünk, Szász Gerő tragédiáját: Rólandné-t választotta jutalomjátékul. Hogy közönségünknek fogalma legyen e műről, e végbéli szükségesnek látjuk a kolozsvári „Ellenzék” bírálatát ismertetni róla Bartha M-től azon alkalomból, a midőn Rólandné Kolozsvárott színekereült:

Szász Gerő komolyan felöltötte szép ünnepnap ruháját. Megírta Rólandné. A ki, mint én is, előszertettel foglalkozott a nagy forradalom nagy eseményeivel, nagy alakjaival és a haláttalan napok nagy szenvedélyeivel: az fölsimeri e műben az óriás tanulmányt, a hangyának kitartását és a költő alkotó erejét.

Szász Gerő bizonyosnak tartja, hogy a kiviteiben messze elmaradt a drámai elmélet törvényeitől: „de tán van valami dolgozatomban” — teszi hozzá — „a mi, irodalmunk mai fejlettségében is némelyes figyelmet érdemel.”

Hát én nem fűdöztem fel azt, a messze elmaradást. Pedig olvastam is és meg is néztem a darabot. És eszem szerint azt mondom, hogy Rólandné, akár mint tragédia, akár mint könyv, értékes és megmaradó mű a magyar irodalomban; szívem szerint pedig azt mondom, hogy Rólandnéra a többi hasonló irányu művek között mindig szükség lesz, a mig elvadult szenvedélyeket javítani, nagy alakot nagy példával oktatni s a lángész tévedéseit helyrehozni kell.

Vegyük ehhez a költő tárgyát. A francia forradalom. Ez a nagy újjászületés. Az izzó, romboló, rikító eszmék ezen elementáris kohója. És vegyük a költő alakját.

E csudálatos lényeket, kik „pár év alatt egy százado” lélenek, kik térdre esve bezúzó a földet s kik, mintha Olymp istenei szálltak volna alá, így beszélnek magukról. — „Bölcsömet is mint férfi hagytam el.” — „Ime a, v a l a m i.”

Kitépni a multból az emberiség leglángzóbb korszakát, megismertetni a közönséggel az örök eszmék s mártírjainak és Császárainak csodálatos vegyületét — épen a mi közönségünkkel, mely még 49 be is Verböczyben kereste farradalmának igazolását; színe hozni e vértől párolgó áruyakat, de megtisztítani őket az eszmék ragyogó tűzében, miként megtisztította emlékkéit az a hála, melyet irántuk minden szabad nép érez

— végre... szakunknak, mint egykor... egyebet, mint... s e fáklja... nemesebb... gyobb szükség... v a l a m i... sorában megte...

A nő... szívének jog... vért out a ha... tan, az... zászó megma... ban, de vétk... Mert vétkezni... szabad. Ime, a tanúság utján...

Ott volt... jöngő idő örö... nek e zúró... kit Marat ne... zaját, a mar... sapkákat, a... szemeket, D... ozseához bes... — es nem... orkájából... a közönség le... A siker... volt. Minden... taps hirta a... ele. Az én be... tudományos... darab sikerét... közönség tar... tapra nyílik... hanem csinál... költő nyugodt... A tetszés-nyil... ran megjuoló... a kolozsvári... Reméljű... lesz e darab...

A siker... volt. Minden... taps hirta a... ele. Az én be... tudományos... darab sikerét... közönség tar... tapra nyílik... hanem csinál... költő nyugodt... A tetszés-nyil... ran megjuoló... a kolozsvári... Reméljű... lesz e darab...

... Szetoszlik az álom, csábjá kihál. Tűnve a költő bánata enyhül; Gyógyítja sebet tűz s bíbor ittal S álva tekinté ránk ime a mennyből! Homloka izzó lángja sem ég már Nem égeti többé fónn a babér; Miel nemzete ily vágyva esenge vár Szelleme hozzánk megbocsátva tér!

S hol ringaták a gondozó karok, Hol ráborul a csendes sirhalom, Szentebb a föld tán itt most általok S gyógyul szívűnk a bűvől dalon. L-ráza végre nyugozó igánk, Százados átkunk a meddő közönyt: Mosolyg az Isten jó kedve reánk; S ta látod ezt ott fény lakodba fínt.

Látod a tűnő századok ormán Ragyogni hied fénylő csillagát, A mig lelkedbe leplezett jóvőnek Sejtelmes kepe lopva villan át. Hallod, mi fónn a mennyről visszadörg, Hallod, mi zúg, mint dúló fergeteg, S mitől atluttunk dobban im a föld: Ö r ö k k é é l, ö r ö k k é n a g y n e - v e d !

Rólandné.

(Tragédia 5 felvonásban, írta Szász Gerő. Először adatik színházunkban decz. 9 én, V e d r e s s G y u l a jutalom-játéka).

Vedres Gyul, társulatunknak ezen egyik legtehetőesebb és ambiciózus tagja, kinek gondos alakításában már gyakran gyönyörködünk, Szász Gerő tragédiáját: Rólandné-t választotta jutalomjátékul. Hogy közönségünknek fogalma legyen e műről, e végbéli szükségesnek látjuk a kolozsvári „Ellenzék” bírálatát ismertetni róla Bartha M-től azon alkalomból, a midőn Rólandné Kolozsvárott színekereült:

Szász Gerő komolyan felöltötte szép ünnepnap ruháját. Megírta Rólandné. A ki, mint én is, előszertettel foglalkozott a nagy forradalom nagy eseményeivel, nagy alakjaival és a haláttalan napok nagy szenvedélyeivel: az fölsimeri e műben az óriás tanulmányt, a hangyának kitartását és a költő alkotó erejét.

Szász Gerő bizonyosnak tartja, hogy a kiviteiben messze elmaradt a drámai elmélet törvényeitől: „de tán van valami dolgozatomban” — teszi hozzá — „a mi, irodalmunk mai fejlettségében is némelyes figyelmet érdemel.”

Hát én nem fűdöztem fel azt, a messze elmaradást. Pedig olvastam is és meg is néztem a darabot. És eszem szerint azt mondom, hogy Rólandné, akár mint tragédia, akár mint könyv, értékes és megmaradó mű a magyar irodalomban; szívem szerint pedig azt mondom, hogy Rólandnéra a többi hasonló irányu művek között mindig szükség lesz, a mig elvadult szenvedélyeket javítani, nagy alakot nagy példával oktatni s a lángész tévedéseit helyrehozni kell.

Vegyük ehhez a költő tárgyát. A francia forradalom. Ez a nagy újjászületés. Az izzó, romboló, rikító eszmék ezen elementáris kohója. És vegyük a költő alakját.

E csudálatos lényeket, kik „pár év alatt egy százado” lélenek, kik térdre esve bezúzó a földet s kik, mintha Olymp istenei szálltak volna alá, így beszélnek magukról. — „Bölcsömet is mint férfi hagytam el.” — „Ime a, v a l a m i.”

Kitépni a multból az emberiség leglángzóbb korszakát, megismertetni a közönséggel az örök eszmék s mártírjainak és Császárainak csodálatos vegyületét — épen a mi közönségünkkel, mely még 49 be is Verböczyben kereste farradalmának igazolását; színe hozni e vértől párolgó áruyakat, de megtisztítani őket az eszmék ragyogó tűzében, miként megtisztította emlékkéit az a hála, melyet irántuk minden szabad nép érez

dicsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

... dícsőítő ajkunk gunyszava.
... méltó ünnepe?
... képrázata
... győztes tündökölne!

Hazánk s a külföld.

A szabadság istennője, az az ércszobor
melyet New-York kikötőjében nemrég állítottak fel, alaposan compromittálta magát. Leleplezése után néhány nappal ugyanis megkísérlették, hogy valódi hivatásának, a világot torony követelményeinek meg tud-e felelni, a villamos világítás próbái azonban teljesen meggyőzték. Egy villamos gyár pár napig díjtalanul világította azután a szobor fáklyáját, de később a világítási költséget senki sem akarta megteríteni, az „Egyesült Államok” kongressusa nem szavazott meg kellő összeget, miután az egész ajándék iránt nem lelkesedett. Így most ott áll a monumentális szobor komoran és sötéten, melynek az lett volna a hivatása, hogy bevilágítsa az egész világot. A newyorkiak csak a fölött megakadnak, hogy az óriási sulyu szobrot — nem lehet ellopatni.

Közgazdaság

Budapesti sörteszállás. Kőbánya decz. 4. Az üzletet lanyha. Magyar urasági öreg nehéz 39.—41.— fiatal nehéz 41.—41.50.— forintig, magy. urasági fiatal közép 41.—41.50 frtig, magy. uras. fiatal könnyű 40.—41.— frtig, magyar szedett nehéz 39.—40.— frtig, magyar szedett közép 39.—40.— frtig, magy. szedett könnyű 38.—39.— frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.— frtig, rom. átmeneti eredeti közép —.— frtig, szerbiai átmeneti nehéz 40.—41.— frtig, szerb. átmeneti könnyű 39.—40.— frt. hízó a vasutól másálva —.— frtig, hízó 1 fél éves elősúlyban 46% hízó két éves elősúlyban 31.50.—34.50 frtig, makkos sörtes elősúlyban, 46% levonással frtig. Az árak hízalt sörtesmértékáránként 40 kgl. és 1% os levonással mértékáránként értendők. Romániai és szerbiai sörteseknél, melyek mint átmenetiek adtak el a vevőnek, darabonként 4 arany várn fejében megterítették.

Budapesti gabnaárak. Szokványbuzza tavaszra 9.04—9.06 forinton, — őszre 8.75—8.78 frton. — Tengeri 1887. majus—juniusra 6.12—6.14 frton. — Zab tavaszra 6.46—6.49 frton. — Káposztarepeze 11 négytizedad és 11 ötnyolczad frton.

Vasuti menetrend.

Table with columns for destination (Budapest, Szathmár, Kassa, Nánás) and departure/arrival times for Debreczenből and Debreczenbe.

SZRKESZTŐI POSTA.

Cs. J. helyben. A titálok helyhatósági szabályrendelet alapján, s az ellen hasztalan volna minden felszólítás. — Legfeljebb a „Nyitlár”-ben volna közölhető.

Level. A fordítást közlőli nem lehet. — Idővel jobbat várunk.

Felbelsz szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

A h.-böszörményi közbirtokosság folyó évi deczember hó 14 napján délelőtt 10 órakor H.-Böszörményben a városháza nagytermébe rendes közgyűlést tart, melyre az érdekllett közbirtokosok meghivatnak.

Gaal Mihály, birtokossági elnök.

Tárgy:

- 1. Elnöki jelentés.
2. Elnök lemondása.
3. 26 választmányi tag kisorsolása, ezt követőleg 26 választmányi tagnak választása.

Helyi hírek.

Ipolyi halála. Nagyvárad, decz. 4. Ipolyi végrendelete ma érkezett a káptalanhoz. A végrendelet szerit a boldogult püspök igen tetemes vagyonának egy harmadát, mely a kincstárt illeti, a magyar tudományos akadémia és a magyar képzőművészeti társulat céljaira, kívánja fordíttatni. A vagyon másik harmadából, mely az egyházat illeti, egyes egyházaknak hagyományokat rendel, egy alapítványt szegényebb plébánosok segélyezésére, egy alapítványt egyházmegyéje (a beszercebányai egyházmegye) műemlékeinek helyreállítására és fenntartására kíván fordíttatni. A harmadik részből, mely szabad rendelkezésére áll: 20.000 frtot családi tanodai ösztöndíj-alapra rendel, ezenkívül alapítványokat tesz a Szent-István, Szt-László és a magyar történelmi társulatok, a császárok, egy magyar kath. egyetem vagy tápintezettel álitandó kath. nevelőintézet számára. A fennmaradó részt a m. tud. akadémia és a magyar képzőművészeti társulatnak hagyományozta alapokéul. Összes műkincseit egy szekélyre (Nagyváradon) szervezendő múzeum alapjául rendel, mely, ha megvalósítható nem volna, e gyűjtemény Esztergomban vagy Budapesten megalapítandó keresztény múzeum alkatrészé képezte. E részben meghatalmazza Fraknoi Vilmost, hogy a közoktatásügyi miniszterrel tárgyalva, intenciójának legmegfelelőbb módon rendelkezze. Intenciója az, hogy a műkincsek „Ipolyi-gyűjtemény” cím alatt együtt maradjanak. Az irodalmi hagyatékával és kezirataival való rendelkezést szintén Fraknoira bizza. A végrendelet még szolgáiról és a szegények segélyezésére nevez is intézkedik. Az elhunyt penztárában a leltározás megkezdése alkalmával, mintegy, 250.000 frtra menő összeg találatot, részint készpénzben, részint értékpapirokban, érdekes pontja a végrendeletnek az is, hogy Keller I.-né, az elhunyt főpap testvére, kit sok lap egytetemes örökösnek mondott, a hagyatékot teljesen ki lett zárva mert a végrendelet szerit még életében részesült elég jobban s a nélkül is kedvező viszonyok között él. E nem várt pont bizonynyal más következményeket is fog magá után vonni. Ipolyi temetésére mely csütörtökön lesz, az előkészületek megittették. A budapesti temetkezési intézet, mely a temetést rendezni, elküldte a ravatalt, mely azért is érdemes a felemlítesre, mert ugyanaz, amelyen Deák Ferencz volt kiterítve. A ravatallal egyidejűleg megérkezett az alsó üvegpoporsó is, mely legszívó-készülékkel van ellátva a hulla-bűz kivetésére. Ez a poporsó is nevezetes, a menyiben Lónyay Menyhért gróf teteme ebben nyugodott.

A Felolvasókörből. A jövő szerdai felolvasóestélyen Thaly Kálmán orsz. gyűl. képviselő és a m. tud. akadémia r. tagja tart felolvasást gróf Borcsényi Miklós életéről cím alatt. Jegyek nem tagok számára Gölti úr gyógytárában kaphatók. A nőügylet virág bájja. A nőügylet áldásos működése városunkban sokkal ösmertesebb, hogy sem hírlapi magasztalásra szorulna, e nemes egylet a jótékonytágot a betegek és szegények segélyezését nagy kiterjedésben gyakorolja napról-napra s e mellett egy virágzó árvaházat tart fenn, közelebb pedig tevékenységét oly téren kezdte meg, hol az üdvös eredmények kiszámíthatatlannak, ez a művirágkésztés kezdeményezése és terjesztése melynek egy kiállításban már oly meglepő mutaványát adta. A művirágok készítése a közelebbi időkben rendkívül fontos iparrággá nőtte ki magát, művirágokért hazánkban rengetek pénz vándorol külföldre s korszerű eszme hogy a nőügylet a művirágok itthon készítését kezdeményezze szép és nemes gondolat midőn annak tanítását oly irányban iditotta meg hogy az hazi iparrá fejlődjék s tisztas állásu vagy szerény vagyonpólgár családoknak is kereset forrást nyisson, s ma e szép gondolathoz fűződik e nemes cél felelesztésére s kivételre irányul a virág-ház eszmeje, a betanult ügyes munkásoknak munkát kell adni a tisztességes keresetre, de módot alkalmat kell nekik nyújtani arra is, hogy különféle virág fajok előállítására, összehangzott csoportosítására által ügyességük minden oldalról kifejtésük művészetük emelkedjék, ez magában elég buzdító ok arra hogy városonk és a vidék lelkesei holgyei e virágházban részt venni el ne mulasszák, különben maga e szép mulatság ingere már fogja őket vonzani, képzelnem sem lehet szebbet mint ismert szép asszonyainkat s leányainkat különböző virágjelmezekben, nagy költőnk bájos virágregéi fognak ott a csarokban meglepőenülni s e mellett e mulatság nem is költséges. Drága ruha kelmekekre nincs szükség, s a legeszményibb íbb virágdíszek aránylag kevesbe kerülnek, erről meggyőződést lehet szerezni. Reméljük hogy a virágház szép eszmeje igéje testté válik, s nemes cselekedat előmozdítására évről évre megújulni fog.

Színház. Szombaton este — közép számú közönség előtt — Shakespeare „Szentiván éjjele” cz. tündéres vigyateka került színpadra. Az előadás nem emelkedett felett a közép-színvonalra. Ugy látszik, hogy a szereplők nem voltak a darab természete és célzata felelő tisztában, — még azon tagok is, kik más alkalommal a dicséretet teljes joggal kiérdemlik, ez este szintelenek voltak. A mulatót köztjétek sem érte a kívánt hatást. A szerep betanulása is több gondot kellett volna fordítani, mert a legtöbb szereplőnél Arany János gyönyörű nyelvezetet élvezett, a sugárnak minden igyekezetet össze kellett szedni, hogy némely tagnak csak jóval adja a mondani valóját. Shakespeareet csak jól szabad adni, — adni azonban kell, — s több igyekezettel jól is sikerülhetett volna az előadás! — Tegnap vasárnap, szépen megtelt ház előtt a „szökött szatona.” Szilgietti régi jó népsziműve adott. Az előadás főbb szereplői közül Örfey Flóra k. a. e. Hadai voltak ki, ez utóbbi különösen meglepő drámai hévvel játszott. Molnár L. siralomhéli jelenetben szépen énekelte Rónaszék Pista kovácsnak szerepét művészi tökélytel alakította. Az ének- és zenekar közönséghez kis zavar támadt, s ezen ezért a szép magyar dalok hatástalanul hangoztak el. Színházunk részére megszerzettek udonságok „Paraszt kisasszony” népszimű, „Dzsentor”, „Király fogás”, orpsett, „Széchy Mária” és „Georgette.” Megvagyunk arról győződve, hogy közönségünk meglepő párfogásával jutalmazzadja a konzorcium aldozatkészségét.

Miss Leona Dare Debreczenben. A rendkívüli szépségéről és vakmerőségéről híres légi királynő ma este érkezik városunkba és négy előadást fog tartani a színházban. Az ötös bizottság titkára Valentin ugyanis Budapestben lévén, sikerült a világhírű Miss Rádnia, hogy Debreczenbe jöjjön; s így a közönségre nem mindennapi élvezet várakozik. Akinek érkeke van a női szépség iránt, az kellemesen töltheti el a négy estét. Miss Leona Dare fehér tricoban, fehérre festett arccal ismertebb szobrászi remek műveket mutat be tableaux-k alakjában. Így a milói Venust, Athénét, Hébet, az oroszánál küzdő Herculust, Dianát, szög Helenát stb. Valóban ritka látvány lesz a szobrászat remekait a gyönyörű Miss által ábrázolva látni, Az Olympusnak a classicus költők által megénekelt szépségű istennői aligha lehetnek így szépek, mint a mostani ábrázolójuk. A miss szerden lép fel először és játszik még csütörtökön, szombaton és vasárnap.

Kinevezés. Az igazság-ügyminiszter által Dr. Hrehuss Viktor debreczeni gyakorló ügyvéd, jegyzővé nevezetett ki a debreczeni kir. törvényszékhez. Hangverseny. Lederer Dezső hegedűművész hangversenye iránt általános az érdeklődés. A hangverseny műsorozatát már közöltük s csak azsal egészítjük ki, hogy Örfey Flóra k. a. is a művész iránti szíveségből megígérte közreműködését és magyar népdalokat fog énekelni, óhajandó lenne, hogy a körülmény hozzá járuljon hangverseny sikeréhez. Az ifjuság munkálkodása. Megjelent a szerkesztőségünkhez beküldött a deb. hittan szaki önképző társulat „Közöny”-ének 2-ik száma. Tartalma a következő: „Az unitarizmus eredete és ujja születése Angliában és Amerikában.” Balogh Ferenczről. — „A hitfogalom Pál négy nagy tan- és vitalevéiben.” Sass Béától. — „Válások eszmék a népköltészetben.” Csapó Fétértől. — „Level a szerkesztőhöz.” Illyes Endrétől. — „Könyves Tóth Mihály.” — „Vegyes közlemények.” Az ügyesen szerkesztett ifjusági lapnak, mely jelenleg a XVII-ik évfolyamát eli, előfizetési ára — egész évre — helyben 1 frt 50 kr. vidékre 1 frt 70 kr. Szerkesztők: Pap Gusztáv és Csapó Péter IV-ed éves hittanhalgatók.

Joghallgatók önképző-köre. Az akadémiai tanárházi gyűlés közelebb örvendetesen vette tudomásul a deb. jogakadémiai hallgatók azu mozgalmát, hogy körükben, saját szaktudományaikban való tovább képzés és önálló tanulmányozás czéljából önképző társulat alkottak. Az akadémiai tanács Dr. Bacsoni Lajos jogtanárt bízta meg az újonnan alakult egylet felügyelő tanári tisztével.

Szinház. Holnap, kedden, 1886. decz. 7-én, Bakessy Rozsa jutalomjátékául, páros bérletszűnetben: „Váljunk el.” Vigjáték 3 felvonásban. Írták: Sardou V. és Najac E. Fordította: Fái I. Bela.

Muzsák. Döbrentey-ünnepély. A huynagmegyei történelmi és régészeti társulat Döbrentey emlékére Déván díszes és n gyszámu közönség részvételével rendezte ünnepélyét. Gróf K u n n G é z a Döbrentey erdélyi, de kiválólag huynagmegyei tevékenységéről valamint irodalmi alkotásai és összekötöttései felől terjedelmes tanulmányt olvasott fel. — A beszédet a hallgatóság lelkesen megénevelte. Ezután Tallatsek Ferencz petroszónyi bányaigazgató a Zsijesz mentén közösenfejlesztés közben felfedezett aranyosási műveletekről értekezett, bemutatva a művelet térképét és egy a helyszínen kiasott eszközt.

Színházi látcső

a legjobb achromatikus üvegekkel, börtokokkal 5 frittól fölfelé.

Legfinomabban készült

SZEMÜVEGEK ÉS CSIPTETŐK

1 firt 20 krtól fölfelé

A mely tárgyak alkalmasnak nem találhatnának készséggel kicseréltetnek.

WALDSTEIN SIMON

látzerészeti intézete

Budapest, Dorottya-utca 5. sz.

Ettlinger és társa.

első bevásárlási forrás

Kávét különlegességek

egyenesen Hamburgból.

Legolcsóbb árak.

Pontos kiszolgálás.

A mi évek hosszú során át fentálló jóhívtelű áruházunk küldött bér- és vámentesen a hazai vám itt beszámítható a legjobb, kipróbált árúkból, a közvetlen beszerzési forrásból rendelkezésre álló, igen mérsékelt áron, utánvétellel, vagy előre fizetés mellett:

Kávé, igen finom, minden nemből, zsákokban, értéken, 5 kilónként.			
No. 0	No. 1	No. 2	No. 3
frt 3.60	frt 4.20	frt 4.60	frt 5.00
No. 4	No. 5	No. 7	No. 8
frt 5.20	frt 5.55	frt 5.50	frt 5.75
No. 11	No. 13	No. 15	No. 16
frt 6.10	frt 6.65	frt 4.45	frt 7.20

Kávé-vegyületek, 2-ik sorozat, 5 kg vásztekban.

Minden áru bérmentve Csomagolás ingyen.	
China tea, kg. frt 1.70	Kongo kg. frt 2.60
Souchong " " 3.70	Császár melange " 4.20
Rum Cuba 4 literes hordó	frt 3.30
Jamaika finom, 4 literes hordó	frt 4.20
Arrac de Guayana fin. 4 lit. hordó 1.470 helyett	4.00
Icelandi túlkahaj, új csizkák, egy csomag 4 kg.	frt 2.70
Uj, gyengén sózva, igen finom	frt 2.50
2 kg. hordó	frt 4.15
Asztali rizs, 5 kg. frt 1.5, extra	frt 1.40
Tapioca-Sago 5 kg	frt 2.25
Maltes-hering, egy hordó 30 darabban	frt 2.05
Makrele, friss, 5 doboz - kg.	frt 4.05

Felhasználjuk az alkalmat, hogy a hozzánk érkezett, megrendelésekkel egybekötött, számos elismerő irattal, nyilvános köszönetünket kifejezzük. Megrendelések a legelőbb, meg kis helyeken is tehető.

A mi nagy árjegyzékünk, vámszámlával együtt, kívánatra bárkinek ingyen küldeték. Forduljon ki ki bizalommal a mi jó hiteli raktárunkhoz:

Ettlinger és társa, világpostai sétküldés, Hamburg.

Huzás már KARÁCSONYKOR

Kincsem a 1 sorsjegy 11 csak 10

Pényszeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pényszeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, Váci-utca 6. sz.

Kapható a dohány ésszivartódsékben.

A házvény és eszű ellen ajánlott számos háziszerek között meg is csak a valódi Horony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjöth. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely mindenbetegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a régi jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a eszűs fájdalom, tagszakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyitások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olesó ár a szegényebeknek is hozzáférhető teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezökedik, hogy a pénz nines kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horony”-jellet eliatott Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Debreczenben: Dr. Rothnek V. Emil. Főraktár Budapesten Török József gyógytárban.

A ki kétségben van a felett,
hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecsékben nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletes ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszér is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelmeztető könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

1896. nyomtatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

WEISS JÁNOS áruháza

B r ü n n e m .

Ferdinánd-utca, 7 sz.

Postautóanvételi küldemények.

Házi vászson	A legújabb	Bécsi	Lótakaró
kitűnő minőségű a teljes 50 róf.	férfi és női mellények. Igen meleg és tartós	kocsifedők. Kitűnő gyajjuból, sárga, 190 cm. hosszú, 130 cm. széles	erős és szürke, 190. cm. hosszú. —
1 db. 44 széles 4 f. 50.	1 db. 1-ső minőségű 1 f. 50	1 db. 2 firt 50 kr.	1 drb 1 firt 50 kr.
1 db. 54 széles 5 f. 75.	1 db. 2-ik " 1 f. —		
Brünni ruhaszövetek.	Kalmuk-szövet, tartósszínű	Női ruhafanel	Téli-ruha
130 cm széles. Kitűnő minőségű, minden divatos színben	Legújabb minta szerint 10 méter 2 firt 90 kr	60 cm. széles, a legújabb divat szerint, 1 ruha (10 méter) 4 firt 50.	Barchent. 60 cm. széles, tartósszínű A legújabb női és gyermek ruhákra 10 méter : 3 firt 60
1 szelvény 3.10 mt. 1 teljes öltözetre 5 ft. —	Chiffon, a legfinomabb minőségű 1 db. 30 róf 6 firt.		Téli Nigger-Loden 100 cm. széles. A legújabb és legtartósabb női ruhákra. 1 ruha (10 m) 5 f 50
1 " 3.10 " 1 " " 6 ft. 75	Kizárólag ajánlatos férfi ruhákra.		Egy szelvény futó szőnyeg 10 méter hosszú, igen tartós, veres vagy zöld szalaggal 3 firt 50 kr.
1 " 3.10 " 1 " " 8 ft. —			
1 " " a legfinomabb minőségű 12 ft. 50			

Nem tetsző árak bérmentve visszaküldetnek és az ezekért eső levonás kívánatra postafordultával visszaküldetnek. Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Felülmúlhatatlan
a maga nemében, a 39 év óta jo hírnévvel bírós a m. k. egészségügyi hatóság által kipróbált és engedélyezett, valódi **DR. SPITZER-féle ARC-TISZTÍTÓ KENŐCS** szepők, himlőhelyek, májotok, takadékok, hőpörseletek, orrvörösség, vörssenny és az arc minden egyéb kinövési ellen, továbbá a **bőrszépítő szappant**, mely a kenőccsel együtt használva, még éteesebb egyeneknek is viruló és ifju szint kölcsönöz.

Az alulirothoz napon a érkező számos elismerő és dicséző levél kétség-telenül bizonyítja ezen, a legújabb vegyi eljárás sz rint készített, a m. k. orvosi hatóság által kipróbált és engedélyezett bőrszépítő szerek kitűnő voltát, ugy hogy minden további dicséret fölöslegesse válik.

A valódi Dr. Spitzer fele arcisztító kenőcs és bőrszépítő szappan e cég-gel van ellátva: „A. Kraicsovic Apotheke zur „Heiligen Dreifaltigkeit” in Neu-Vukovar.” Egy egész tegely kenőcs: ára 80 kr., egy fe tegely 50 kr. o. é. Az összeg beküldése vagy utánvét mellett tett megrendelések leggyorsabban tejsi tetnek.

Központi sétküldési raktár Kraicsovic A-nál Uj-Vukovaron. Melichar J. kereskedő urnak Betlehem-utca Linz-ben.

Az Öntő: va-árolt Dr Spitzer tele arcisztító kenocs az arczbőr minden tisztátalanúságát, mik súlyos szembajom következtében ott tamadtak, a legrovidebb idő alatt alaposan és teljesen eltávolította. Ugy hogy ezen ep oly aralmatlan mint roppant hatályos s emellett nagyon olcsó szert határozottan ajánlhatom, egyszersmind köszönetet mondva Önnek, ameri arra figyelmeztetett Linz, 1871. május havában. Öszinte tisztelettel

Prechtler Otto az országos irattar jubnált cs.k. igazgatója Kraicsovic A urnak Vukovar.

Tisztelet uram! Ezenel főkértem, sziveskedjék nekem postafordultával ismét 6 tegely kenőcsöt és 3 drb szappant küldeni, mivel e gyartmányok kitűnő voltától meggyőződést szereztem magamnak, Maradvan kiváló tisztelettel Wallerstein Agnes, Rácánitzstrasse 7. sz. Föld-zint. Kraicsovic A. gyógyszerész urnak Vukovár.

Kérem, sziveskedjék nekem postafordultával utánvét mellett 12 drb dr. Spitzer-féle bőrszépítő szappant küldeni. Annaira hozza vagyok szokva e szappanhoz, hogy más nem használhatók. Eszék, 1874. július 16. Tisztelettel Ueberschütz Teréz.

Tisztelt gyógyszerész ur. Sziveskedjek kitűnő arczenőcséből 6 tegely vel utánvét mellett küldeni Nagyvárad, 1874. december 12. Tisztelettel Ranschburg J. Tek. ur. Kérem, sziveskedjéknekem 2 tegelylyel az Ön kitűnő arczenőcséből és 12 darabot a hozzátartozó szappanból utánvét mellett küldeni. Bécs, 1874. szeptember 14. Kiváló tisztelettel Igen tisztelt Uram Wimer Mathild III Rennweg Nr. 67.

Özödjia köszönetemet abbéli szivessegeért, hogy nagy hatályu szereiből nekem haladéktalanul küldött, melyekre nevez teljes melegeged-emet nyi vanítom. Simmering, Bécs m. 1875. febr. 1 Sedlaczek Kati.

A Lipcseben megjelenő „Hausfrau” című szépirodalmi lap 1874. évi 26-ik számában „A szépség apulása” cím alatt a következő cikket hozza: Noha nem tartoznak a kosmetikus szerek dicséreti közé, megis egy tisztelt előfizetőnk kívánatára alkalmat vesszünk magunknak arra, hogy olvasóinknak két o y gyartmányra figyelmeztessük, melynek hatékonyságát illető helyen rendkívülinek mondják s eremélyerő: peidák tanuskodnak. Ezek Dr. Spitzer-féle arczenőcs és bőrtisztító szappan, melyet a magyar orvosi hatóság kipróbált. Ezen szerek híre a Lajtán utrol a mi szép hölgyeink körébe is elhatolt, es mi annál kevesebé tartozkocunk ezen cikkekkel hogy neknek kiseretere ajánlani, mivel árak, basonnemű más gyartmányokhoz képest nagyon olcsó, darabonként vagy tegelyenként csak 60 kr. Forduljanak tehát Kraicsovic A. gyógyszerészhez Vukovaron, a Duna menten.

Ezen kitűnő borientartó szerek vásárlásánál óvatosan kell eljárni, mivel számos utanza t szoktak a t. cz. közönségnek tö dicséretit, melyek azian utolag egészen hata talanoknak bizonyulnak.

Ismeretelődök jelentékeny engedményben részeselek.
Kraicsovic A. gyógyszerészár Vukovártt. Budapesti f raktár: Török József gyógyszerésztára, k raly-utca. Raktár Debreczenben Mihalovits István gyógytárban.

Előnyös kereset!
Minden rangu allandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával (sz 1883. évi XXXI törv. cz. szerint) foglalkozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhon felvétetnek.

Némi szorgalom esetében tőke és koczkáztafas (risico) nélkül havonta 100 egész 300 firt. könnyen keresheto.

Ajánlatok a jelen foglalkozas megnevezésével intezendők a fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapesten.

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik számu ház és a szepesi pusztán hét nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet Varga utca 2182. sz. a. Varga Imre háztulajdonossal.

18
Helye
Egy
Egy
A lap
den
utca
háza
TEL
OS A T
keres
talba
nyomd
Mi
Kiálth
mikor
mint sz
számát
mikor a
mestere
rint: a
appar
dragas
tudja
reit, az
folytot
D
értelm
kolcsok
re pír
gondol
phrasiz
zünk n
nem ro
népre,
nem sz
kélked
mányai
chanika
mestere
gyetlen
Ho
mutatás
apó
dunk, g
ápolás
zó szol
padi el
szerült
sának
csinálun
tionak.
nál, me
e mellé
gyunk.
De
kerálné
dek péu
csak ug
ni, ha
A
Arany
Kie
erdemű
zelebb
kiadás,
művek
lékletek
pe. Eddi
időből,
János az
szerelem
„Kinek
Zárt
Nagyit
A
csimiléi,
es egyé
reliquák
összeg k
tő. Megs
muuka h
ezen fűz
megjelen
A E
lebbi üle
balladája
által. Ot
piros p
a szent
Zer
Cse
Ima
Ján
Ha
Im